

Цѣль и задачи Братства Св. Гермогена.

Много терпѣла Святая Русь прежде, немало терпѣть и теперь отъ забывшихъ соотѣи и потерявшихъ человѣческой образъ большевикскихъ бандъ.

Стоятецъ Святая Русь, горькими слезами обливаются ея лучшие граждане, видя, какъ ихъ иконы святыхъ окверняются, разрушаются и уничтожаются.

Долго терпѣлъ русский народъ, но и его долготерпѣливую выдержку кончецъ и онъ всталъ на защиту Св. Православной вѣры и окверненныхъ святыхъ и обидѣнныхъ подъ знамя Св. Креста.

Искренно жала спасенія своей дорогой Родины граждане образовали Братство, избравъ Покровителемъ его Патриарха Московскаго св. Гермогена.

Почему же Гермогенъ, а не другой святитель избранъ Покровителемъ Братства и какия цѣли преслѣдуетъ это братство гражданъ, жаждущихъ спасенія многогрядальной Родины?

За отъѣздомъ на эти вопросы обратимся къ далекому прошлому нашей Родины.

Это было въ 1611 году.

Столица России Москва готова была попасть въ руки поляковъ, которые мечтали посягнуть на русский престолъ сына польскаго короля-католика.

Видовая русская земля дошла до крайности; она, казалось, погибала. Но въ это время явилась нѣсколько великихъ людей, которые выступили на спасеніе Родины и повели весь народъ на великое дѣло освобожденія родной земли отъ поляковъ.

Однимъ изъ такихъ людей былъ патриархъ Гермогенъ.

Онъ смѣло и открыто проповѣдывалъ, что всѣмъ „добрѣмъ русскимъ людямъ“ нужно идти на защиту Москвы, раскаявъ по городамъ границы отъ привычекъ всоружившихся на защиту православія.

Когда на приглашеніе патриарха отозвалось болѣе 30 городовъ, то поляки потребовали у Гермогена, чтобы онъ запретилъ ослѣпавшимъ идти въ Москву.

Но Гермогенъ былъ непреклоненъ.

Ни дѣломъ, ни угрозою невозможно было заставить убительнаго и горячо любимаго Родину патриарха переменить рѣшеніе.

Однимъ русскимъ княземъ, Михаиломъ Салтыковымъ, заманившимъ даже на Гермогена поимѣ, но патриархъ на это сказалъ:

— Не болѣе я твоего вожа: у меня противъ него есть оружіе—святый крестъ!

Поляки освѣбленись и выключили Великаго печальника земли русской въ темницу, но онъ и въ темницѣ благоговѣялъ ополченіе и объявлялъ враговъ.

— Да оудетъ надъ нами милость Божія и ваше благоволеніе, а на невѣрниковъ да милости отъ Бога гдѣвъ и да оудутъ они провалы отъ земли и до вѣка!

Еще тѣмъ же вечеромъ поляки великаго побуждая на вѣру православную и, наконецъ умривши голодомъ.

Такимъ образомъ святитель Гермогенъ.

Такимъ образомъ его поднесли передъ Родной.

Давно это было, но въ памяти народной живо воспоминаніе о великомъ и святомъ патриархѣ.

И вотъ, черезъ триста лѣтъ слыхкомъ Святую Русь постигло новое, тяжелое помятаніе.

Она, покая Божей на тяжкіе грѣхи многихъ гражданъ, попала въ страшную неволю людей, намышлявшихъ все, крѣмъ убійствъ, грабежей и насилій.

Все, что было лучшаго, святаго на Великой Руси, оквернено, поругано.

Настало ужасное время.

Но не перевалило еще на Руси добрые люди, въ нихъ горѣла еще любовь къ поруганной Родинѣ и они рѣшили объединиться въ Братство, цѣлью котораго было непреклонное стремленіе спасти дѣрзко великаго святца земли Русской отъ окончательнаго разрушенія.

Терца памятью о великомъ подвигѣ патриарха Московскаго, эти добрые люди и возымавше Братство наименовали Братствомъ св. Гермогена.

Цѣль одна—спасеніе Родины отъ истребленія и богоотступническихъ разбойничьихъ шаекъ и восстановленіе во всемъ святомъ величій дорогихъ сердцу истиннаго русскаго челоука святыхъ.

Цѣль Братства также и въ томъ, чтобы путемъ невиннаго мученичества и брошюры разлетѣлось православіе, содержанія переносившаго общество, прибавивше его къ великому челоука-христіанства. Крѣче г. ора, цѣль Братства—христіанства живая вообще и русской особенно.

Такова цѣль этого Братства.

Каковы же его задачи? Въ чемъ должна состоять его святая и высокочеловѣчная дѣятельность?

Самой главной задачей Братства является организація особаго ополченія, такъ наименованныхъ дружинъ св. Креста.

Эти дружины, идя подъ знамя Креста и идя въ сердца своихъ глубокую ненависть къ вѣрнымъ обверженцамъ Христовой вѣры, разобьютъ ослѣпавшихъ шаекъ и освѣдятъ многогрядальной русской народъ отъ убійствъ и мученій, а святыхъ русскихъ—отъ поруганія.

Немногочасовымъ полъ эти крестопосыла

дуржины, но зато сильны духомъ и въ своемъ релягіозномъ порывѣ мужественны, какъ никакое другое войско.

Но въ силѣ Богъ, а въ правдѣ.

Кромѣ этой задачи у Братства имѣется еще слѣдующая острая и непремѣнная обязанность.

Воймъ извѣстно, что богоотступники—большевики во время своего тягостнаго для крестныхъ гражданъ владычества успѣли подавить въ населеніи все доброе, хорошее и святое.

И русскій человѣкъ ослѣпелъ, огрубѣлъ и немѣнилъ до неузнаваемости.

И вотъ задача Братства пробудить въ русскомъ гражданѣ его добрыя чувства и словомъ увѣщанія и бесѣды вернуть его на путь христіанской и кроткой жизни.

Господь поможетъ Братству въ этомъ и русскіе граждане, обманутые лживыми обѣщаніями большевистской ереси, составятъ нѣмъ на защиту Родины, заклеймятъ позорными крестами предателя овѣржыхъ главнѣйшихъ большевиковъ.

Вотъ, какою цѣлю и задачей Братства св. Германа.

Нѣтъ сомнѣнія, что бы всѣ, въ концѣ горить огнемъ любя изъ Родины, во послѣдній цѣль обѣи Святого Креста и во помощь востанувшей Русской землѣ вернуть счастье и покой!

И только тогда, когда Святая Русь освободится отъ набывшихъ Бога угнетателей, возможна жизнь безъ мучительныхъ вытокъ свѣтской власти.

Вступимъ же нынѣ въ члены Братства Св. Германа и подъ стягомъ Св. Креста стойко и непреклонно, до послѣдней капли крови будемъ защищать нашу дорогую Родину—
Матю!

М.